

西岸梦中心用多元业态激活城市微度假

□ 记者 曹香玉

暮色笼罩黄浦江畔,500 盏烛光沿着徐汇 GATE M 西岸梦中心筒仓天台蜿蜒铺展,暖黄光晕与都市霓虹交相辉映。日前,由二十位来自茱莉亚音乐学院、英国皇家音乐学院、上海音乐学院的青年古典艺术家组成的古典、近现代跨界流行音乐会在此奏响。

当“一步之遥”的小提琴声扬起,工业遗存建筑的硬朗线条与灵动音符碰撞,西岸独有的艺术与自然韵律达成完美平衡,这场限定版夜间音乐会,拉开了徐汇“五一”文旅狂欢的精

彩序幕。

作为 GATE M 西岸梦中心工业遗存改造的标杆之作,筒仓天台自 4 月首度开放以来,凭借其独特的工业美学设计及纵览黄浦江的全景视野,已迅速成为现象级城市打卡地。而此次音乐会联动上海森里音乐计划,更是将古典与现代交融。“第一次在这样充满历史感的空间听音乐会,江风、烛光与音乐交织,太震撼了!”音乐爱好者周女士难掩兴奋。

“五一”期间,徐汇西岸的精彩远不止于此。5月1日至3日,

上海最具文艺基因的“爵士春天”音乐节在西岸梦中心户外剧院广场火热开唱。5月1日“兰蔻是我无乐不作主场”特别企划率先登场,雯羽爵士四重奏以经典旋律开场,新生代唱作人 VEEGEE 徐若侨在暮色中压轴献唱,将现场氛围推向高潮。连续三天,中外先锋及青年艺术家带来爵士合唱团、电子摇滚、融合爵士等多元风格演出,观众在江风与夕阳中漫步,沉浸式体验爵士乐的松弛与张力,畅享爵士乐 Citywalk。

在文化艺术活动精彩纷呈

的同时,西岸梦中心也构建起“一站式”微度假消费场景。4月30日启幕的第三届西岸国际咖啡生活节,集结超 20 家精品咖啡品牌,创新引入宠物零售等跨界业态;6.2 米高的史迪奇 WISHER 携迪士尼限定产品亮相,吸引众多游客打卡;YVMIN 与 CHARLES&KEITH 联名快闪店打造“熟透的果子”沉浸式场景,tbh 香梦屋以气味装置构建五感体验空间,为消费者带来潮流消费新体验。

文旅融合的强劲动能,在数据中得到直观体现。美团旅行报

告显示,“95 后”年轻用户搜索音乐节相关产品同比激增 107%,带动酒店、景点门票提前预订热潮,提前 8 天以上预订的游客同比增加 11%。“跟着演唱会去旅行”专题活动,更是为徐汇文旅经济持续赋能。

从工业遗迹到艺术高地,从文化展演到潮流消费,徐汇 GATE M 西岸梦中心正以“艺术+空间+消费”的多元模式,重塑城市假日生活图景,成为市民游客微度假的首选目的地,为区域文旅高质量发展注入新活力。

旧物换绿植,「种」出环保新生活

□ 记者 张旺

龙华街道丰谷居民区日前以一场“旧物换绿植·低碳美家园”活动,掀起社区环保热潮。活动通过以闲置物品兑换绿植的方式,吸引居民踊跃参与,既实现了资源循环利用,又为楼道与家居环境增添盎然生机。

在 225 弄小区中心花园内,居民们带着旧自行车、衣物、玩具等闲置物品有序排队,兑换薄荷、多肉、栀子花等绿植。

短短数小时,现场准备的绿植便被兑换一空。“这些旧衣物占地方,换盆薄荷回家,既清爽又环保!”居民王阿姨手捧绿植笑意盈盈。活动现场还增设“绿植养护小课堂”,志愿者通过讲解科学养护知识,帮助居民将绿色理念融入日常。

“通过绿色环保活动,孩子也学会了珍惜资源,建议每月举办一次!”居民张先生说道。活动结束后,不少居民主动询问下次举办时间,在潜移默化中,大家低碳生活的习惯逐渐养成。

据统计,本次活动共回收闲置物品 150 余件,减少垃圾量约 80 公斤。“活动不仅解决了闲置物品处理难题,更以‘小绿植’撬动‘大环保’。”丰谷居民区相关负责人表示。据悉,社区将结合季节特点,推出“废旧电池换绿植”“垃圾分类积分兑换”等更多的环保活动,推动绿色生活成为社区新风尚。

上海医生在云南: 一场跨越千里的“授人以渔”

□ 记者 吴会雄

上海市徐汇区大华医院普外科的“中组部”组团式帮扶医疗队队员周明主任医师近日收到一封感谢信。信中,一位结肠癌患者用质朴的语言,表达了对周明为其成功实施医院首例全腹腔镜下右半结肠癌根治术的由衷感激。术后,患者恢复情况良好。

帮扶纪实:
14 个月的蜕变

2024 年初,周明来到云南省红河哈尼族彝族自治州元阳县人民医院。通过为期一个月的深入调研和全面摸底,他针对医院外科发展现状,制定了“技术帮扶三步走”计划:

第一步“补短板”:
建立肿瘤规范化诊疗体系
周明发现,元阳县人民医

院外科团队虽具备基本诊疗能力,但在肿瘤规范化诊疗体系上存在明显短板。针对这一薄弱环节,他重点构建肿瘤患者的全程随访和管理体系。“现在做化疗再也不用奔波了!”张阿姨作为首位受益者感触颇深。伴随首例肿瘤静脉化疗、首例输液港置入术的相继开展,一项项“第一次”接连诞生,也让更多像张阿姨这样的患者在家门口就能享受到标准化的治疗。

第二步“强技术”:
提升微创手术能力

14 个月的时间里,在周明的指导下,元阳县人民医院外科完成 100 余例涵盖胃肠、肝胆、消化系统、急腹症等领域的微创手术,成功开展 11 项填

补本院技术空白的新技术、新项目,实现微创手术覆盖率全面提升,大大降低了患者的转诊率。

第三步“带队伍”:
培养本土医疗人才

周明牵头组织举办普外科暨疝与腹壁外科继续教育学习班,并亲自授课,深入讲解局麻下手术治疗腹股沟疝的技术要点,为区域内医生搭建了高质量的学术交流平台。针对执业医师资格考试通过率这一痛点,他组织开展系统性技能培训和笔试辅导,全年累计培训近 300 人次。在他的严格要求和专业指导下,2024 年全院执业医师考试通过率创下医院历史新高,切实为当地培养了一

支“技术过硬、扎根基层”的本土医疗队伍,真正实现“授人以渔”的帮扶目标。

学科建设:

从“大外科”到“专科化”

经过一年多的精准帮扶与学科建设,如今,元阳县人民医院外科系统成功实现了专业化转型——原“大外科”模式被打破,细分为普通、烧伤、血管外科和泌尿、神经外科两个独立专科,实现从“大外科”的粗放管理到专科化建设的精细转型。

一年多来,周明不仅传授医疗新技术,更将规范化诊疗的理念深深根植在这片土地上。正如他所说:“帮扶不是替代,而是点燃一盏灯,照亮他们前行的路。”

一场温馨的育儿亲子活动,日前在徐家汇街道宝宝屋温情启幕。此次活动特别邀请育儿专家,围绕“幼儿科学喂养与亲子共育”主题,深度融合医学理论与家庭实践,就成长关键期营养需求、家庭喂养实战技巧、疾病预防策略及餐桌教育契机四大板块展开分享,为家长们梳理了一份科学实用、干货满满的育儿指南。

活动现场,童真童趣与欢声笑语交织。孩子们与老师围坐成圈,用稚嫩甜美的童声唱响欢快的《你好歌》。

“两个好朋友,手碰

从唱歌到亲子烘焙 徐家汇宝宝屋举办育儿亲子活动

□ 记者 李梦婷

手”,随着朗朗上口的《七步洗手歌》旋律响起,宝贝们全神贯注地跟着老师学习正确的洗手方法。他们认真地搓搓手心、揉揉手背,做得有模有样。这场趣味十足的互动教学,让卫生知识不再枯燥,助力孩子们养成受益终身的健康好习惯。

在烘焙体验环节,老师化身“甜蜜导师”,指导大小朋友们共同开启创意美食之旅。从揉制 Q 弹的外皮,到包裹香甜馅

料,大人和孩子“秒变”甜品师,创作出独一无二的雪媚娘。制作过程中,孩子们的手部精细动作和专注力不仅得到充分锻炼,更在亲子合作中体会到劳动的快乐。

据悉,徐家汇街道宝宝屋将持续深耕“医一教一养”协同发展模式,精心打造更多优质亲子体验活动,为辖区内的家庭创造更多欢乐、温馨的亲子时光,助力孩子们健康成长。

